

# आजाद सिपाही

कलम कलम बढ़ाये जा

मुख्यमंत्री ने जन्मदिन पर गृहभूतों को दी सौगात, अब रोज मिलेंगे 1088 रुपये

रांची

रविवार, वर्ष 09, अंक 292

**FLORENCE**  
GROUP OF INSTITUTIONS  
(A Unit of 'Hajj Abdur Razzaque Educational Society')

ADMISSION OPEN

COLLEGE OF NURSING

M.Sc. Nursing  
Post Basic B.Sc. Nursing  
B.Sc. Nursing  
GNM (General Nursing And Midwifery)  
ANM (Auxiliary Nursing And Midwifery)

COLLEGE OF PARA MEDICAL SCIENCE

BMLT  
DMLT  
OT ASSISTANT  
ECG  
OPHTHALMIC ASST.  
CRITICAL CARE (ICU)  
RADIO-IMAGING  
ANESTHESIA TECH.  
DRESSERS

COLLEGE OF PHARMACY

D-PHARM  
B-PHARM

Separate Hostel For Boys & Girls

9031231082, 7903999411, 6205145470  
E-mail: fsi@floba@gmail.com  
Website: www.florenceinstitribha.com

**न्यूज रीलस**  
**हिंडनबर्ग बोला, भारत में जल्द कुछ बड़ा होनेवाला है**  
नयी दिल्ली। अमेरिकी शॉर्ट-सेलिंग फर्म हिंडनबर्ग रिसर्च ने कहा कि भारत में जल्द कुछ बड़ा होनेवाला है। एक साल पहले अडानी ग्रुप पर मनी लांड्रिंग से लेकर शेयर मैनिपुलेशन तक के आरोप लगाने के बाद अब सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर हिंडनबर्ग रिसर्च ने यह बात लिखी है। इस पोस्ट के जरिये हिंडनबर्ग ने किसी नये खुलासे के बारे में संकेत दिया है। हालांकि उसने किसी भी कंपनी का नाम नहीं लिखा है।  
**मुठभेड़ में दो जवान शहीद, तीन घायल**  
जम्मू-कश्मीर (आजाद सिपाही)। अनंतनाग में शनिवार, 10 अगस्त को सुरक्षाबलों और आतंकियों के बीच मुठभेड़ में 2 जवान शहीद हो गये। 3 अन्य जवान जख्मी हैं। एनकाउंटर दोपहर 2 बजे से जारी है। माना जा रहा है कि आतंकी खोड से अनंतनाग के इलाके में घुसे थे। ऑपरेशन जिले के कोरेनगा टाउन में चल रहा है।

## भाजपा की 23 अगस्त को आक्रोश रैली झारखंड में आदिवासियों की नहीं, घुसपैठियों की सरकार चल रही : हिमंता विस्वा सरमा

आजाद सिपाही संवाददाता  
रांची। असम के मुख्यमंत्री सह भाजपा के झारखंड सह-चुनाव प्रभारी हिमंता विस्वा सरमा ने कहा कि राज्य में आदिवासियों की नहीं, घुसपैठियों की सरकार चल रही है। इतना झूठ बोलनेवाला मुख्यमंत्री कहीं नहीं है। ऐसा लगता है हेमंत सोरेन रात को सपना देखते हैं और सुबह में वादा कर देते हैं। जनता जानना चाहती है कि हेमंत सोरेन सच कब बोलते हैं। सरमा शनिवार को रांची में भाजपा की बैठक में बोल रहे थे।  
भारतीय जनता युवा मोर्चा ने 23 अगस्त को आक्रोश रैली का आयोजन किया है। इसकी तैयारी को लेकर शनिवार को रांची के कार्निवाल बैंकवेट हॉल में पार्टी द्वारा एक बैठक का आयोजन किया गया था। बैठक में विस्वा सरमा के अलावा प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी, प्रतिपक्ष के नेता अमर कुमार बाउरी समेत अन्य नेताओं ने युवा आक्रोश रैली को लेकर कार्यकर्ताओं में जोश भरा। विस्वा सरमा ने कहा कि हेमंत सोरेन न वादा निभाते हैं, न जनता से माफी मांगते हैं। मुख्यमंत्री का बोलने का तरीका डेमोक्रेटिक नहीं है। ऐसी सरकार अगर आगे चली, तो राज्य के युवाओं का कोई भविष्य नहीं बचेगा। सरमा ने हेमंत सरकार को मुख्यमंत्री मई-जून योजना, कृषि ऋण माफी योजना आदि की लंके चढधरे में खड़ा किया। उन्होंने घुसपैठियों के कारण राज्य की डेमोग्राफी बदलने की चर्चा की।

## विश्व आदिवासी महोत्सव के समापन पर सीएम ने की घोषणा सरकार कलाकारों के लिए पॉलिसी बनायेंगी : हेमंत

- समापन पर भव्य कार्यक्रम का आयोजन
- जन्मदिन की बधाई से गुंजा पंडाल

**आजाद सिपाही संवाददाता**  
रांची। रांची के विरसा मुंडा स्मृति उद्यान में आयोजित दो दिवसीय विश्व आदिवासी महोत्सव शनिवार को समाप्त हो गया। समापन कार्यक्रम में लगा जैसे रांची में मिनी भारत उतर आया हो। कार्यक्रम में मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन, मंत्री हफीजुल हसन, विधायक कल्पना सोरेन समेत अन्य गणमान्य लोगों ने शिरकत की। हेमंत सोरेन जैसे ही मंच पर पहुंचे भीड़ से जन्मदिन की बधाई की आवाज आने लगी। जिसके बाद उन्होंने सभी लोगों का आभार जताया। उन्होंने कहा कि देश के कोने-कोने से आये विभिन्न कला के कलाकारों का इस आयोजन को सफल बनाने के लिए धन्यवाद दिया और जताया। इस मौके पर मुख्यमंत्री ने बड़ी घोषणा की। उन्होंने कहा कि सरकार करारों के लिए एक पॉलिसी लेकर आयेगी। जिससे उन्हें आगे बढ़ने का पूरा मौका मिल सकेगा।  
**कलाकार देश और दुनिया में अपने हुनर दिखा सकेंगे:**  
मुख्यमंत्री ने राज्य के कलाकार झारखंड की कला-संस्कृति को संरक्षित करने का कार्य कर रहे हैं। यहाँ के कलाकारों को आने वाले दिनों में एक बेहतर नीति और कार्ययोजना बनाकर आगे बढ़ाने का काम सरकार करेगी। ताकि झारखंड के कलाकार देश और दुनिया में अपने हुनर का प्रदर्शन कर सकें।



### गीत-नृत्य झारखंड की कला-संस्कृति का अहम हिस्सा

मुख्यमंत्री ने कहा कि इस समय बारिश का मौसम है। खेत-खलिहान से जुड़े लोगों के मन में भी उत्साह है और सामाजिक सरोकार रखने वाले लोगों के मन में भी उत्साह है। झारखंड आदिवासी बहुल राज्य है। यहाँ के आदिवासी समाज के लोग यहाँ की कला-संस्कृति को संरक्षित करने का काम करते हैं। राज्य की समृद्ध कला-संस्कृति का सीधा जुड़ाव प्राकृतिक से भी है। गीत-नृत्य यहाँ की कला-संस्कृति का महत्वपूर्ण हिस्सा है, जो अनवरत चलता रहता है। इसी कड़ी में विश्व आदिवासी दिवस के मौके पर आयोजित झारखंड आदिवासी महोत्सव में कई सांस्कृतिक कार्यक्रम किये जाते हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि कई चुनौतियों का सामना करते हुए आदिवासी समाज के लोग अपनी कला-संस्कृति, रहन-सहन और समृद्ध आदिवासियता को बचाने के लिए जद्दोजहद में लगे हैं।

सरकार वर्ष 2025 में राज्य सरकार द्वारा झारखंड के कलाकारों के लिए विशेष पॉलिसी बनायी जायेगी। उन्होंने कहा कि हमारे राज्य के कलाकार झारखंड की कला-संस्कृति को निरंतर आगे बढ़ाने का प्रयास कर रहे हैं। इनके प्रयासों को और मजबूती प्रदान किया जायेगा। उन्होंने कहा कि खेल और कला, संस्कृति के क्षेत्र में झारखंड की पूरे विश्व में अलग पहचान है। खेल के क्षेत्र में बात करे तो हॉकी इंडिया में झारखंड के खिलाड़ियों का अहम योगदान रहा है। देश की महिला हॉकी टीम में इस राज्य की महिला खिलाड़ियों ने अपनी पहचान बना रहे हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि झारखंड सिर्फ नदी, पहाड़, पर्वत या खनिज संपदा के लिए ही नहीं जाना जाता है बल्कि यहाँ एक समृद्ध मानव बल के लिए भी जाना जाता है।

अतिथियों ने उठाया सांस्कृतिक कार्यक्रम का लुप्त: इस अवसर पर मंत्री हफीजुल हसन, सांसद महूआ माजी, विधायक कल्पना सोरेन अनूप सिंह, मंगल कालिंदी, अंबा प्रसाद और भूषण तिकरि समेत राज्य के अधिकारीगण और अन्य गणमान्य लोग मौजूद थे।

## प्रधानमंत्री वायनाड लैंडस्लाइड प्रभावित इलाकों में पहुंचे वायनाड आपदा सामान्य नहीं: मोदी

सीएम से पूछा, कितने बच्चों ने परिवार को खोया



**आजाद सिपाही संवाददाता**  
वायनाड। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी शनिवार को केरल के वायनाड में लैंडस्लाइड प्रभावित इलाकों के दौरे पर पहुंचे। वह सुबह 11 बजे स्पेशल विमान से कन्नूर एयरपोर्ट पहुंचे। कन्नूर से वह सुबह 11:15 बजे भारतीय वायु सेना के हेलीकॉप्टर से वायनाड गये। उन्होंने रास्ते में लैंडस्लाइड प्रभावित चूरलमाला, मुंडक्कई और पुचिरामट्टम गांवों का हवाई सर्वेक्षण किया। मोदी ने वह जगह देखी, जहाँ से 30 जुलाई की रात तबाही शुरू हुई थी। इसी जगह से इरुवाझिनजी पुडु नदी भी शुरू होती है। मोदी का हेलीकॉप्टर वायनाड स्थित कलेपेट्टा में उतरा। वह सबसे पहले जीवांपचस स्कूल वेल्लारमाला गये। इस स्कूल में 582 छात्र थे, जिनमें से 27 लैंडस्लाइड के बाद लापता हैं।

प्रधानमंत्री ने स्कूल में 15 मिनट बिताये। उन्होंने मुख्यमंत्री विजयन और केंद्रीय मंत्री सुरेश गोपी से पूछा कि कितने बच्चों ने अपने परिवार को खोया है। इसके बाद कलेपेट्टा से मोदी सड़क के रास्ते लैंडस्लाइड प्रभावित इलाकों में गये और रेस्क्यू ऑपरेशन की जानकारी ली। उन्होंने राहत शिविरों और अस्पतालों में पीड़ितों से मुलाकात की। प्रधानमंत्री चूरलमाला में 190 फुट लंबे बेली ब्रिज पर भी गये, जिसे भारतीय सेना ने रेस्क्यू ऑपरेशन के दौरान बनाया था। पीड़ितों से मुलाकात के बाद प्रधानमंत्री ने मुख्यमंत्री पिनारयी और अन्य अधिकारियों के साथ समीक्षा बैठक भी की। उन्होंने हर संभव मदद का आश्वासन दिया। उन्होंने कहा कि वायनाड आपदा सामान्य घटना नहीं है। गौरतलब है कि वायनाड में 29 जुलाई को लैंडस्लाइड हुए थे। इसमें अब तक 400 से ज्यादा लोगों की मौत हो चुकी है। 138 से ज्यादा लोग अभी भी लापता हैं।

### राहुल ने प्रधानमंत्री को धन्यवाद दिया

नयी दिल्ली (आजाद सिपाही)। नेता प्रतिपक्ष और वायनाड के पूर्व सांसद राहुल गांधी ने वायनाड दौरे को लेकर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को धन्यवाद कहा है। उन्होंने सोशल मीडिया पर लिखा कि पीएम के वायनाड जाने का फैसला अच्छा है। मुझे भरोसा है कि जब प्रधानमंत्री लैंडस्लाइड से हुई तबाही खुद देखेंगे, तो वह इसे राष्ट्रीय आपदा घोषित कर देंगे। राहुल संसद में वायनाड हादसे को राष्ट्रीय आपदा घोषित करने की मांग कर चुके हैं।

## केंद्रीय रेल मंत्री ने की वीडियो कांफ्रेंसिंग, दिये निर्देश झारखंड से नेपाल तक आना-जाना होगा आसान

केंद्रीय कैबिनेट ने आठ नयी रेल पहियोजनाओं को दी है मंजूरी  
झारखंड-बिहार-झारखंड समेत पूर्वांचल के राज्यों को मिलेगा फायदा



**आजाद सिपाही संवाददाता**  
रांची/नयी दिल्ली। केंद्र सरकार ने झारखंड को रेलवे का तोहफा दिया है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता में शुक्रवार को हुई कैबिनेट की बैठक में नयी रेल परियोजनाओं को मंजूरी दी गयी। इससे झारखंड-बिहार-झारखंड समेत पूर्वांचल के राज्यों को फायदा मिलेगा। नेपाल से बिहार होते हुए झारखंड तक जाना आसान हो जायेगा। रेल की नयी परियोजनाओं को लेकर केंद्रीय रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने शनिवार को वीडियो कांफ्रेंसिंग की। इसमें झारखंड, ओडिशा और बिहार के रेलवे अधिकारी शामिल हुए। रेल मंत्री ने परियोजनाओं का जिक्र करते हुए इसे समय पर पूरा करने का निर्देश दिया। श्री वैष्णव ने कहा कि इन परियोजना को तय लक्ष्य के अनुसार पूरा करें। परियोजनाओं में कोई कठिनाई आने पर सीधे मुझे संपर्क कर सकते हैं। झारखंड की बुरामारा-चाकुलिया रेल परियोजना पर 1639 करोड़ रुपये खर्च होंगे। इसके तहत 60 किलोमीटर निर्माण कार्य किये जायेंगे। वहीं इस प्रोजेक्ट से नॉर्थ बिहार, साउथ बिहार नॉर्थ ईस्ट, पश्चिम बंगाल और झारखंड के लोगों को काफी फायदा मिलेगा। इससे ओडिशा और इससे आगे का रास्ता खुलेगा। वीडियो कांफ्रेंसिंग के बाद रांची रेल मंडल के डीआरएम जसमीत बिन्दा ने कहा कि बिहार और झारखंड के लिए यह परियोजना मील का पत्थर साबित होगा। झारखंड से नॉर्थ बिहार जाने वाले यात्रियों को फायदा होगा। उन्होंने बताया कि 2 हजार 549 करोड़ रुपये की लागत से विक्रमशिला कटारिया न्यू लाइन प्रोजेक्ट 26.23 किलोमीटर का निर्माण होगी। पीएम-गतिशक्ति प्लान के तहत सभी परियोजनाओं को वर्ष 2030-31 तक पूरा कर लिया जायेगा।

## जन्मदिन पर सीएम ने शेयर की जेल की मुहर वाली तस्वीर हेमंत ने जेल में बितायें अनुभवों को किया साझा



### सोशल मीडिया पर किया मातृकु पोस्ट

**आजाद सिपाही संवाददाता**  
रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने अपने 49वें जन्मदिन पर जेल में हाथ पर मुहर की तस्वीर शेयर की है। सोशल मीडिया पर इस तस्वीर के साथ उन्होंने अपने जेल में गुजरे साल के अनुभव को साझा किया है। उन्होंने लिखा: आज अपने जन्मदिन के मौके पर बीते एक साल की स्मृति मेरे मन में अंकित है। वह है यह कैदी का निशान, जो जेल से रिहा होते वक्त मुझे लगाया गया। यह निशान केवल मेरा नहीं, बल्कि हमारे लोकतंत्र की वर्तमान चुनौतियों का प्रतीक है। हेमंत ने आगे लिखा कि जब एक चुने हुए मुख्यमंत्री को बिना किसी सबूत, बिना कोई शिकायत, बिना कोई अपराध जेल में 150 दिनों तक डाल सकते हैं, तो फिर ये आम आदिवासियों, दलितों, शोषितों के साथ क्या करेंगे। यह मुझे कहने की आवश्यकता नहीं है। इसलिए, आज के दिन में और ज्यादा कृतसंकल्पित हूं।

### लड़ाई जारी रहेगी

हेमंत ने लिखा कि हर शोषित, वंचित, दलित, पिछड़ा, आदिवासी, मूलवासी के पक्ष में लड़ने के अपने संकल्प को और मजबूत करता हूं। मैं हर उस व्यक्ति, समुदाय के लिए आवाज उठाऊंगा, जिसे दबाया गया है। जिसे न्याय से वंचित रखा गया है। जिसे उसके रंग, समुदाय, खान पान, पहनावे के आधार पर सताया जा रहा है।

**रास्ता आसान नहीं**  
मुख्यमंत्री ने लिखा, हमें एकजुट होकर एक ऐसे समाज का निर्माण करना होगा, जहाँ कानून सभी के लिए समान हो। जहाँ सत्ता का दुरुपयोग न हो। हाँ, यह रास्ता आसान नहीं होगा। हमें कई चुनौतियों का सामना करना पड़ेगा, लेकिन मुझे विश्वास है कि हम मिल कर इन चुनौतियों को पार कर सकते हैं, क्योंकि हमारे देश की एकता, विविधता में ही हमारी शक्ति है।























# ओड़िशा में छह सहित आठ रेल परियोजनाओं को मिली मंजूरी

ओड़िशा के मुख्यमंत्री ने प्रधानमंत्री और रेल मंत्री का आभार व्यक्त किया

**आजाद सिपाही संवाददाता**  
भुवनेश्वर। मंत्रिमंडलीय समिति ने ओड़िशा में 6 परियोजनाओं सहित कुल 8 रेल परियोजनाओं को मंजूरी दी। इन परियोजनाओं की कुल अनुमानित लागत 24,657 करोड़ रुपये (लगभग) है। इसमें ओड़िशा में परियोजनाओं के लिए 15,004 करोड़ रुपये शामिल हैं और यह 2030-31 तक पूरी हो जायेगी। इन परियोजनाओं से कनेक्टिविटी में सुधार होगा, यात्रा को आसान बनाया जाएगा, लॉजिस्टिक लागत कम होगी, तेल आयात कम होगा और कार्बन उत्सर्जन कम होगा। प्रस्तावित परियोजनाएं अविकसित क्षेत्रों को जोड़कर और परिवहन नेटवर्क को बढ़ा कर लॉजिस्टिक दक्षता में सुधार करेंगी, जिससे आपूर्ति श्रृंखलाएं सुव्यवस्थित होंगी और आर्थिक विकास तेज होगा। इन परियोजनाओं से निर्माण के दौरान



लगभग तीन करोड़ मानव-दिवसों के लिए प्रत्यक्ष रोजगार पैदा होगा। ओड़िशा के मुख्यमंत्री मोहन चरण माझी ने राज्य में छह महत्वपूर्ण रेल परियोजनाओं को मंजूरी देने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव को धन्यवाद दिया। बता दें कि शुक्रवार को आर्थिक मामलों की मंत्रिमंडलीय समिति ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता में रेल मंत्रालय की आठ परियोजनाओं को मंजूरी दी, जिसकी कुल अनुमानित लागत 24,657 करोड़ रुपये (लगभग)

जिले में 4109 करोड़ की लागत से; बादामपहर- केंदुझरगढ़ नयी लाइन (82.06 किमी) क्वॉंजर और मयूरभंज जिलों में 2107 करोड़ की लागत से; बांगरीपोसी-गोरूमहिसानी नयी लाइन (85.60 किमी) मयूरभंज जिले में 2549 करोड़ की लागत से और बुरामारा-चकुलिया नयी लाइन (59.96 किमी) मयूरभंज में ओड़िशा, झारखंड के पूर्वी सिंहभूम और पश्चिम बंगाल के झारग्राम में 1639 करोड़ की लागत होगी। रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव के साथ सांसद (सांसद) नव चरण माझी (मयूरभंज), बलभद्र माझी (नबरंगपुर), अनंत नायक (क्वॉंजर) और मालविका देव (कालाहांडी) भी नयी दिल्ली से वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से उपस्थित थे। मुख्यमंत्री मोहन चरण माझी भुवनेश्वर से वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग में शामिल हुए।

## राजस्व मंत्री सुरेश पुजारी ने हीराकुंड जलाशय से लिये गये पानी का बकाया वसूलने का दिया निर्देश

भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। संबलपुर हीराकुंड जलाशय से पानी लेने के कारण कई कारखानों के बकाया होने का आरोप है। राजस्व मंत्री सुरेश पुजारी ने कहा कि इसके बाद विभाग को जल कर वसूलने का निर्देश दिया गया है। राजस्व मंत्री ने शनिवार को बुला दौरे के दौरान कहा कि अगर आम किसान जल कर चुका रहे हैं, तो बड़ी कंपनियां जल कर क्यों नहीं दे रही हैं। राजस्व मंत्री ने कहा कि इसके साथ ही वेदांता में अवेध राख (एस) डंपिंग पर भी कार्रवाई की गयी है। उन्होंने कहा कि प्रदूषण विभाग ने वेदांता पर 72 करोड़ रुपये का जुर्माना लगाया है और इसे आगे बढ़ाई नहीं किया जायेगा।

## JAISWAL CCTV

आपके शहर राँची में अपने घर ऑफिस दुकान में लगाएँ

CCTV कैमरा कचहरी चौक, राँची

4 कैमरे का सेट अब सिर्फ 14999/-  
2 कैमरे का सेट अब सिर्फ 9999/-

अभी कॉल करे 9162992862

स्टेट बैंक के सामने कचहरी चौक, राँची - 834001

## सम अल्टिमेट मेडिकेयर में एसएमए एक्यूट श्रॉंबोसिसवाले रोगियों का सफल उपचार

**आजाद सिपाही संवाददाता**  
भुवनेश्वर। सुपीरियर मेसेंटरिक आर्टरी (एसएमए) एक्यूट श्रॉंबोसिस के साथ एक्यूट मेसेंटरिक इस्किमिया से पीड़ित एक 43 वर्षीय व्यक्ति, जो आंत प्रणाली से जुड़ी एक गंभीर स्थिति है। उनका हाल ही में यहां एसएमए अल्टिमेट मेडिकेयर में सफलतापूर्वक इलाज किया गया है। कटक का यह मरीज पेट के निचले हिस्से में तरल पदार्थ जमा होने के साथ सेप्सिस और



सब-एक्यूट आंत्र रुकावट के साथ अस्पताल में आया था। उन्हें अस्पताल के इंटरवेंशनल रेडियोलॉजी विभाग के एसोसिएट कंसल्टेंट डॉ. संजिव कुमार पटनायक के अधीन भर्ती कराया गया था। डॉ. पटनायक ने कहा कि मरीज को तुरंत आइसीयू में ले जाया गया और सीटी एंजियोग्राम जांच के बाद उसके शरीर में एसएमए एक्यूट श्रॉंबोसिस और एक्यूट मेसेंटरिक इस्किमिया का पता

चला। उन्होंने कहा कि सर्जरी के दौरान आंत का 30 से 40 फीसदी हिस्सा नष्ट हो गया था, जबकि बाकी हिस्सा ठीक से काम कर रहा था। डॉ. पटनायक ने कहा कि अगर तत्काल सर्जरी नहीं की जाती तो यह आंत को पूरी तरह से नष्ट कर देता। डॉ. पटनायक ने कहा कि सेप्सिस कम होने के बाद मरीज को आइसीयू से वाई में लाया गया और बाद में अस्पताल से छुट्टी दे दी गयी।



युवा आक्रोश रैली योजना सम्मेलन में सांसद दीपक प्रकाश से मुलाकात करते भाजपा नेता सह पूर्व आइजी लक्ष्मण प्रसाद सिंह।

रत्न विक्रेता जय माता दी रत्न विक्रेता

## ज्योतिष ग्रहर्त्न केन्द्र

ज्योतिष शास्त्र • वास्तु शास्त्र • हस्त शास्त्र • अंक शास्त्र

पंडित शशि कांत मिश्रा

पता - लाईन टैंक रोड, गोपाल गंज गली, ऑपोजिट-भुवनेश्वर बाजार, रांची  
फोन :- 9334718296, 9835195382, 9431792761

# शारदा ग्लोबल स्कूल में 'स्टीम' फेस्ट की धूम

नर्सरी से लेकर 12वीं तक के छात्रों ने विभिन्न विषयों पर आधारित प्रोजेक्ट्स एवं मॉडल्स की सहायता से दिखाई अपनी प्रतिभा

सम्पूर्ण शिक्षा एक महत्वपूर्ण एवं वह शक्तिशाली उपकरण है जो हमें ज्ञान, उच्चतम सोच और सकारात्मकता को और बढ़ाता है। 'स्टीम' एक अन्तः विषयक लेकिन एकीकृत दृष्टिकोण है जिसका उद्देश्य छात्र को सम्पूर्ण विकास की ओर निर्देशित करना है तथा उनकी भविष्य के वैज्ञानिक, इंजीनियर, कलाविद, गणितज्ञ और प्रौद्योगिकी नवप्रवर्तक बनने के लिए प्रशिक्षित करना है। 'स्टीम' शिक्षा सन् 2000 के दशक की शुरुआत से ही मानकीकृत प्राथमिक और माध्यमिक पाठ्यक्रम का हिस्सा रही है। तकनीक और वैज्ञानिक पाठ्यक्रम में कला विषयों को जोड़ने से छात्र वास्तविक दुनिया के लिए तैयार और अधिक



दीपक प्रज्वलित करते मुख्य अतिथि राहुल पुरवार (आई-एच-एस), मोना पुरवार, आर.के. झा, विद्यालय के डायरेक्टर दीपक बंका, अमृज रंजन, रंजना स्वरूप, जशमित कौर (प्राचार्या) एवं दीपा बंका

अनुकूलनशील बनते हैं। यह रचनात्मक, विस्तृत दृष्टिकोण, भारतीय संस्कृति एवं साहित्य को जानने, समझने एवं जीवन को बहुत नजदीक से देखने के दृष्टिकोण को प्रोत्साहित करना है जो कार्यस्थल पर समस्या समाधान में महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है। शारदा ग्लोबल स्कूल अपने छात्रों को उच्च योग्य संकाय एवं अद्यतन उच्च सुविधाएं प्रदान करता है जिसका उद्देश्य छात्रों को ऐसे रूप में तैयार करना है जिनमें वैज्ञानिक ज्ञान एवं कौशल के साथ- जीवन के विविध उतार-चढ़ाव को समझने एवं जीवन की चुनौतियों का सामना करने की क्षमता विकसित हो सके। विद्यालय के 2400 बच्चों ने 972 प्रोजेक्ट्स एवं मॉडल्स के द्वारा विज्ञान, इंजीनियरिंग, कला, गणित और प्रौद्योगिकी के नए-नए रूप प्रदर्शित किए। जो आगे आने वाले समय के लिए विशिष्ट स्थान रखते हैं। 'स्टीम' फेस्ट में कला के विविध रूपों के साथ ही नृत्य एवं संगीत के माध्यम से छात्र भारत की प्राचीन साहित्य एवं संस्कृति से ही परिचित नहीं होते वरन् वे अपनी प्राचीन आध्यात्मिकता से भी परिचित होते हैं और उनसे अपना जुड़ाव तथा उनके महत्व से भी परिचित होते हैं। सम्पूर्ण शिक्षा प्रत्येक छात्र में चरित्र, क्षमता, ज्ञान, विज्ञान के साथ-साथ करुणा को बढ़ावा देती है। सम्पूर्ण शिक्षा छात्रों के लिए कैरियर के नए द्वार खोलती है। 'स्टीम' अर्थात् सभी विषयों का ज्ञान छात्रों में गुणात्मक विकास की ओर ले जाती है। हमारे भूतपूर्व राष्ट्रपति डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन के शब्दों में - 'हमारी शिक्षा व्यवस्था ऐसी होनी चाहिए कि छात्र आधुनिक युग की चुनौतियों का मुकाबला करने में सक्षम हो सके।' 'स्टीम' फेस्ट के मुख्य अतिथि श्री राहुल पुरवार (आई-एच-एस), प्रिंसिपल सेक्रेटरी हय्यर एण्ड टेक्निकल एजुकेशन तथा गेस्ट ऑफ ऑनर 'श्रीमती मोना पुरवार तथा शिक्षाविद् श्री आर.के. झा प्रभारी प्रधानाचार्या देहली पब्लिक स्कूल राँची हैं। इसके अतिरिक्त स्पेशल इन्वाइट्डी के अंतर्गत श्री विपुल मुंजाल एवं श्रीमती प्रेरणा मुंजाल तथा श्री प्रणव राय सर, विद्यालय के डायरेक्टर श्री दीपक बंका, श्री अमृज रंजन, विद्यालय की डायरेक्टर एकेडमिक्स डा (श्रीमती) रंजना स्वरूप, प्राचार्या श्रीमती जसमीत कौर, श्रीमती दीपा बंका, अभिभावकगण एवं शिक्षकगण तथा छात्र उपस्थित थे। छात्रों द्वारा बनाए गए मॉडल्स की अतिथियों ने भूरि-भूरि प्रशंसा करते हुए कहा कि एक ही छत की नीचे साइंस, प्रौद्योगिकी, इंजीनियरिंग तथा कला एवं मैथ्स पर आधारित मॉडल्स छात्रों में हरदम कुछ नया करने की प्रेरणा देते रहेंगे। अभिभावकगण ने विद्यालय मैनेजमेंट, शिक्षकों की मेहनत और छात्रों के अथक परिश्रम की प्रशंसा करत हुए कहा कि शारदा ग्लोबल स्कूल अपने छात्रों के जीवन में विविधता के रंग भरता है ताकि छात्र परिवार समाज एवं देश के प्रति अपने कर्तव्यों के प्रति जागरूक रहकर विद्यालय की छवि ग्लोबल स्तर पर स्थापित कर सकें, क्योंकि समाज रूप से प्राप्त शिक्षा ही वह नींव जिसपर छात्र अपने भविष्य का निर्माण करते हैं।

